

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 187 (3408)

Суббота, 21 сентября 1946 г. • пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. Цена 20 коп.

Усилить пропаганду пятилетнего плана среди молодежи

Успех в мобилизации сил молодежи на выполнение исторического плана новой послевоенной сталинской пятилетки зависит от постановки агитационно-пропагандистской работы. Глубокое разъяснение молодежи нового пятилетнего плана—это работа, которую предстоит вести комсомольским организациям длительное время.

Далеко не так обстоит дело с изучением и пропагандой пятилетнего плана среди молодежи окружной конторы связи (секретарь тов. Печеркина). После выхода в свет решения XV пленума ЦК ВЛКСМ комсомольцы и молодежь начали изучение Закона в кружке. Но кружок прекратил свою работу, изучив только 2 раздела Закона о новом пятилетнем плане.

Из агитаторов-комсомольцев в данное время ни один не работает, так как комитет комсомольской организации ослабил руководство молодыми агитаторами. Наглядная агитация отсутствует.

В течение полгода для молодежи не было организовано докладов и бесед по пятилетнему плану.

Все это привело к тому, что многие молодые рабочие и даже комсомольцы не знают основных задач пятилетнего плана. Отдельные комсомольцы не занимают авангардной роли на производстве.

Надо сказать, что аналогичное явление наблюдается и в некоторых комсомольских организациях Сургутского и Кондинского районов. В Кондинском райкоме ВЛКСМ даже не знают, в каких организациях ведется изучение нового пятилетнего плана.

Райкомы ВЛКСМ мало уделяют внимание первич-

ным комсомольским организациям, не помогают им организовывать практическое выполнение решений XV пленума ЦК ВЛКСМ, слабо осуществляют контроль за выполнением решений. В течение 5 месяцев на бюро Самаровского райкома ВЛКСМ ни разу не обсуждался вопрос о пропаганде Закона о пятилетнем плане среди молодежи.

В решении XV пленума ЦК ВЛКСМ записано, что разъяснение задач нового пятилетнего плана не является кратковременной кампанией. Для того, чтобы молодежь глубоко разбиралась в том, чего хочет партия и куда она ведет страну, нужно вести повседневное разъяснение Закона о пятилетнем плане.

Необходимо, чтобы агитаторы сами хорошо понимали задачи новой пятилетки. Следовательно, комсомольские организации должны позаботиться об учебе агитаторов.

Нужно шире использовать наглядную агитацию: диаграммы роста продукции; основные показатели, за какие мы боремся в новой пятилетке и т. п. Надо практиковать проведение бесед и докладов на темы: „Богатства нашего округа“, „Какой станет наша Родина в 1950 году“ и другие.

Райкомы ВЛКСМ должны осуществлять подлинный контроль за работой комсомольских организаций, помогать практически в реализации решений XV пленума ЦК ВЛКСМ. Надо помнить, что в центре внимания комсомольского аппарата, а также и первичной комсомольской организации должны стоять рядовой комсомолец, рядовой молодой человек.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

За досрочное выполнение плана рыбодобычи упорно боролись рыбаки колхоза имени Калинина. Годовой план вылова рыбы они выполнили к 29 августа.

Включившись в Предоктябрьское социалистическое соревнование, рыбаки взяли на себя обязательство—ко дню 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выловить 45 центнеров рыбы сверх плана.

—Внесем свой вклад в дело выполнения новой

сталинской пятилетки,—так заявляли, принимая социалистические обязательства по досрочному выполнению годового плана, рыбаки колхоза имени Калинина Сургучев Василий и Апчин Василий. Свои обязательства они выполнили с честью. К 29 августа Сургучев годового плана вылова рыбы выполнил на 216 процентов, а престарелый рыбак Апчин—на 175 процентов.

Г. Земляков,

зав. избой-читальней д. Нюрков, Кондинского района.

По Советскому Союзу

Машинно-тракторные станции Московской области 10 сентября завершили выполнение годового плана тракторных работ. Средняя выработка на 15 сильный трактор составила 343,4 гектара.

Министерство просвещения Башкирской АССР открывает 66 интернатов для учащихся средних школ сельских районов. Интернаты предназначаются для учеников, родители которых живут далеко от школ.

На площади 11 гектаров раскинулись прекрасные виноградники колхоза „15 лет ВЛКСМ“ Саратовской области. В текущем году артель уже собрала свыше 200 пудов винограда с каждого гектара. Многие колхозники получают на свои трудодни только от дохода по виноградникам 5 тысяч рублей деньгами и по 3 пуда винограда.

21 новый всесоюзный рекорд

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 16 сентября. (ТАСС). Закончились соревнования на первенство СССР по легкой атлетике 1946 года. В итоге упорной борьбы установлен 21 новый всесоюзный рекорд.

Рекорд Советского Союза в метании молота—54 метра 64 сантиметра—поставил Александр Шехтель (Ленинград). Прежний рекорд улучшен им на 17 сантиметров. В ходьбе на 20 километров рекорд установил Круклиньш (Рига). Его время—1 час 38 минут 39,2 секунды. Рекорд 1946 года в ходьбе на 50 километров принадлежит Лиепаскале (Латвия)—4 часа 49 минут 35,8 секунды.

Чемпион Европы Евгения Сеченова (Москва) пробежала 200 метров за 24,9 секунды. Легкоатлетка Александра Чудина (Москва) прыгнула в высоту на 1 метр 63 сантиметра. Ей же принадлежит первенство в пятиборье. В эстафете 4×200 новый рекорд установила женская команда Москвы. Ее время—1 минута 44,2 секунды. Прежний рекорд перекрыт на 0,8 секунды.

Молодые спортсмены установили 13 новых всесоюзных рекордов.

Командное первенство завоевали столичные легкоатлеты, на втором месте—спортсмены РСФСР и на третьем—Украины.

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). В село Байкалово и Красной Слободе началось строительство механизированных маслодельных заводов с годовой производительностью в 250 тонн сливочного масла каждый. В будущем году в области начнется за-

кладка еще двух таких предприятий.

Коренной реконструкции подвергаются Макушинский и Коркинский маслозаводы. Каждый из них будет изготавливать 120 тонн масла, 50 тонн сухого молока и других молочных продуктов в год.



Тракторная бригада демобилизованных фронтовиков Констатиновской МТС Ростовской области взяла обязательство выполнить план первого года новой сталинской пятилетки на 250 процентов. Слово фронтовиков—крепкое слово: закончив уже выполнение годовой нормы выработки, бригада приступила к выполнению второй годовой нормы.

На снимке: бригадир П. А. Надевас (слева) и трактористы П. А. Васильев и П. А. Ефремов.

Фото Е. Елагина

Машины для животноводческих ферм

В нашей стране создается новая отрасль сельскохозяйственного машиностроения—производство машин для животноводческих ферм. Организовано производство более 20 типов различных машин. Значительная часть из них предназначена для приготовления кормов. Выпускаются корнерезки, жмыходробилки, соломосилосорезки, молотковые дробилки и другие машины.

На подноске воды для скота в животноводческих фермах заняты многие тысячи людей. Замена их труда машинами может дать Золотую экономию рабочей силы.

На Каслинском механическом заводе (Челябинская область) с октября начнется выпуск специальных машин—так называемых гидротаранов. Они предназначены для подачи воды из озера, реки или пруда в водонапорную башню. Гидротаран работает без участия людей и двигателя, используя энергию перепада воды при разных уровнях. Из башни вода пойдет по трубам к скотным дворам, где устанавли-

ваются автоматические поилки. Калининский завод уже выпускает ежемесячно по 6 тысяч таких приборов.

На Верхне-Туринском (Свердловская область) и Тульском механических заводах начался выпуск колхозных мельниц. Они удобны в обращении и высокопроизводительны. Мощность мельницы—5 тонн муки в сутки.

На заводах приступили к освоению новых машин, которые раньше в нашей стране не изготавливались. На Бисертском механическом заводе (Свердловская область) выпущен опытный образец машины, которая перерабатывает на корм грубостебельчатые растения. Коллектив Кемеровского механического завода начал изготавливать опытный образец запарочного чана-смесителя. В нем можно будет одновременно смешивать и запаривать корм для скота.

До конца этого года заводы должны освоить 8 новых типов машин для животноводческих ферм.

(ТАСС).

Одиннадцатые классы в женских школах

Министр просвещения РСФСР А. Г. Калашников подписал приказ об организации с 1946—1947 учебного года при 24 женских средних школах одиннадцатых педагогических классов. Каждый из них рассчитан на 25 учащихся.

Одиннадцатые педагогические классы создаются в пяти московских школах, двух ленинградских и в одной из школ Симферопо-

ля, Загорска, Подольска, Дзуджикау, Владивостока, Читы, Барнаула, Хабаровска, Кировска, Тамбова, Омска, Иркутска, Чебоксар, Прокопьевска, Кемеровы, Сталинска, Костромы. Прием будет производиться без экзамена из числа окончивших одну из средних школ города, где создается такой класс. Занятия начнутся с 1 октября.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ ДЛЯ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

* * *

ГОТОВЯТ СКОТУ СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Многие колхозы Сургутского района сумели временно обеспечить колхозное животноводство кормами на предстоящий стойловый период. В целом по

Сургутскому району план заготовки сена выполнен к 15 сентября на 81,4 процента. Из потребных 21 000 тонн заготовлено 17.113 тонн.

Затягивают заготовку кормов

Медленно идет заготовка кормов в колхозе „Путь Ленина“ (село Шеркалы, Микояновского района). Труд колхозников, занятых на сенокосе, организован исключительно плохо. С 10 июля по 5 сентября на сенокосе работали 25 человек, а заготовили всего лишь 125 тонн сена. Каждый человек за день заготовил в среднем только по 90 килограммов сена.

Тревожное положение с заготовкой кормов создано в колхозе „Красная заря“ (п. Подгорный), где к 1 сентября план был

выполнен только на 13 процентов, и в колхозе имени Калинина (дер. Сосновье), который лишь на 19 процентов выполнил план сенокоса.

Социалистическое соревнование среди колхозников, занятых на сенокосных работах, не развернуто.

Когда же, наконец, правления этих колхозов примут меры к усилению темпов заготовки кормов? Зима приближается. Нужно быстрее обеспечить колхозному животноводству сытую зимовку.

А. Килин.

ВМЕСТО СЕНА — ЦИФРЫ

Колхозами Березовского района за вторую пятидневку сентября было заготовлено 1.234 тонны сена, а в третью пятидневку только 735 тонн.

Это заставило райземотдел разобраться, в чем дело. Оказывается от ряда колхозов поступили фиктивные сводки на заготовленное сено.

Бригадир сенокосной бригады Шайтанского колхоза имени Сталина 15 сентября дал в райзо сводку на 100 тонн. Когда же была проведена проверка и обмер сена старшим зоотехником райзо, в наличии оказалось всего 48 тонн. В колхозе „Путь Ленина“ (Теги) на 25 августа была завышена свод-

ка на 30 тонн сена. Был произведен также обмер заготовленного сена и в колхозах имени Молотова (Пугоры), имени Сталина (Тутлеим), имени Ворошилова, (Паштары), имени Калинина (Хурумпауль). Всюду выявлено, что сводки составлялись авансом.

Бригадир сенокосных бригад и председатели этих колхозов думали, видимо, кормить колхозное животноводство сводками, а не сеном.

Нужно потребовать от бригадиров этих бригад и председателей колхозов ответственности за обеспечение колхозного поголовья скота кормами на весь стойловый период.

ЗА КОЛХОЗНЫЙ СЧЕТ

На лугах колхоза имени Калинина с ведома и без ведома правления колхоза заготавливают ныне сено многие рабочие и служащие. По всему берегу Оби против Кондинска стоят стога сена, но это не колхозные стога. Колхоз плана сенокосов еще не выполнил, тогда как неколхозники Самолова и Замарухин уже заготовили для себя на колхозных лугах по 15 тонн сена каждый. И таких любителей попользоваться колхозными угодьями немало.

Работникам районного отдела МВД колхозом был отведен участок для сенокоса, но он им не понравился. Ни слова не сказав

председателю колхоза, работники МВД накосили сена на другом приглянувшемся им участке. Когда же председатель колхоза тов. Мингалев стал возражать против подобного самоуправства, начальник милиции тов. Яркин ему ответил:

—Мы не меньше вашего знаем законы. Стало быть, нечего и разговаривать.

Эти факты не единичны. Очень странно, что Микояновский райком ВКП(б) и исполком райсовета проходят мимо подобных случаев грубейшего нарушения постановлений партии и правительства об охране общественных земель колхозов от разбазаривания. Васильева.

У ЗЕНКОВСКИХ КООПЕРАТОРОВ

Центральный магазин Зенковского рыбокооператива должен быть образцом для остальных торговых точек. На деле же этого нет. Продавец т. Артеев систематически работает без халата. „Некогда халат одевать, — рассуждает он, — люди ждут, торговать надо“. В магазине грязь, антисанитария. А сколько там крику, ругани, потому что продавец старается отпустить хлеб в первую очередь родным и близким.

Хлеба зачастую не бывает. Приведу такой пример. К Зенково причалил пароход „Туринец“. Председателю рыбокооператива тов. Пospelову надо было отправить на нем в Самарово свою жену. Чтобы „подмазать“ капитана, Пospelов распорядился снабдить команду парохода хлебом. На это ушла вся дневная выпечка, и населению пришлось ожидать, когда для него поспеет хлеб.

Сами рыбокооперативцы снабжать себя не забывают. Так, например, заместитель председателя правления рыбокооператива Замятин вынес задним ходом из магазина подмышка пшеничной муки, которую он получил по каким-то „особым“ карточкам.

Жена бухгалтера рыбокооператива работает продавцом в магазине. Вполне понятно, что ей всегда легко отчитаться перед своим мужем.

Все это происходит на глазах сельсовета и ревизионной комиссии, но никаких мер к устранению безобразий не принимается. Не мешало бы райрыболовпотребсоюзу поинтересоваться поглубже делами Зенковского рыбокооператива. Н. И. Власов.

По следам наших выступлений

ЗАГОТОВКА КОРМОВ БУЩЕНА НА САМОТЕК

По поводу заметки под таким заголовком, помещенной в №184 нашей газеты, директор промкомбината окружного рыболовпотребсоюза тов. Козлов сообщил нам следующее:

„План заготовки грубых кормов для МТФ установлен в 750 тонн. К 15 сентября заготовлено сена 200 тонн, накошено и не заготовлено 100 тонн.“

Директор МТФ т. Кузьмин действительно самоустранился от заготовки сена, поручив эту работу другим лицам. В настоящее время для обеспечения плана сенокосов на МТФ созданы и работают 5 бригад, в составе которых 43 рабочих. Каждой бригаде установлен план заготовки сена. Между бригадами организовано социалистическое соревнование. Для премирования лучших бригад установлены две премии — 1.500 и 1.000 рублей.

Сенокосы взяты под непосредственный контроль дирекции промкомбината. О продаже 12,5 га ржи колхозу имени Чкалова в газете сказано совершенно справедливо. Директор фермы тов. Кузьмин и зам. директора промкомбината тов. Ростовщиков, испугавшись трудностей уборки, добились от председателя окружного рыболовпотребсоюза тов. Эпштейна разрешения на продажу посева ржи.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Уоллеса на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 18 сентября. (ТАСС). После весьма длительного совещания с Трумэнном, продолжавшегося свыше двух с половиной часов, министр торговли Уоллес сделал следующее заявление представителям печати. Президент и министр торговли имели подробную и дружественную беседу, в результате которой министр пришел к выводу, что он не должен больше выступать ни с какими публичными заявлениями или речами до тех пор, пока не закончится конференция министров иностранных дел в Париже.

Отвечая на вопросы представителей печати, Уоллес заявил, что он остается в составе кабинета. На просьбу повторить ту часть заявления, в которой говорится, что он не будет выступать ни с какими публичными заявлениями или речами, Уоллес заявил, что он не будет выступать ни с какими публичными заявлениями или речами ни по какому вопросу.

Уоллес должен был выступить с политической речью 24 сентября в Провиденсе (штат Род-Айленд) на митинге, организуемом комитетом политического действия.

Цалларис угрожает ЭАМ и компартии

АФИНЫ, 16 сентября. (ТАСС). В ежедневной газете „Анексартис“ помещена статья премьер-министра Цаллариса, содержащая угрозы по адресу „внутренних врагов“. Монархическая печать заранее в течение трех дней рекламировала эту статью как „последнее предупреждение ЭАМ и компартии“, после чего на них обрушатся все громы и молнии.

Отвечая на статью премьер-министра Цаллариса, центральный орган ЭАМ „Элефтери Эллада“ пишет, что после всех чрезвычайных мер и законов, угрозой развязать себе руки Цаллариса никого кроме себя не испугает. Во всяком случае, говорится в статье, он не испугает ЭАМ который возглавил героическую борьбу против захватчиков.

Возобновление деятельности фашистской организации в Англии

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Организация „Союз борьбы за мир“ выпустила 17 сентября воззвание, в котором она призывает амнистировать всех, кто виноват в совершении больших и малых военных преступлений, включая лиц, судимых в Нюрнберге.

„Союз борьбы за мир“ был основан неким Диком Шеппердом в 1934 году. В 1939 году союз опубликовал книгу, кото-

рая призывала к активному сотрудничеству с такими профшистскими организациями, как хорошо известные „Англо-германское братство“ и „Линк“ („Звено“). Во время войны члены союза были арестованы как опасные элементы. До последнего времени о деятельности союза ничего не было известно, и заявление от 17 сентября является первым признаком возобновления его деятельности.

Отъезд бывшего болгарского царя из Болгарии

СОФИЯ, 17 сентября. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает, что все члены бывшей царской фамилии покинули Болгарию. Они направляются в Египет.

Решение французского Учредительного собрания

ПАРИЖ, 18 сентября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что Учредительное собрание отклонило 242 голосами против 212 предложение „республиканской партии свободы“ о проведении референдума по вопросу об избирательном законе.

Югославский протест США в связи с арестом солдат в Триесте

ВАШИНГТОН, 18 сентября. (ТАСС). Представитель государственного департамента США Уайт объявил, что утром 16 сентября югославское посольство вручило государственному департаменту протест против ареста и оскорблений югославских солдат, находящихся в Триесте

в качестве охраны ЮНРРА. Уайт заявил, что государственный департамент получил предварительный отчет от американского представителя в Триесте, но, учитывая югославскую ноту, он затребует дополнительную информацию.

Маневры английской средиземноморской флотилии

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Как передает лондонское радио, из Мальты вышла сегодня на маневры английская средиземноморская флотилия. Маневры продолжатся свыше одного месяца. В числе портов, которые флотилия посетит, — все доступные для судов греческие порты. Английская средиземноморская флотилия состоит из четырех крейсеров, одного авианосца, семи эсминцев и двух подводных лодок.

Н посылке голландских войск в Индонезию

ГААГА, 19 сентября. (ТАСС). Газеты напечатали речь премьер-министра Беела, выступившего по радио по поводу посылки новых контингентов войск в Индонезию. Беел оправдывал усиление транспортировки войск и призвал население Голландии помогать голландской армии, сражающейся в Индонезии.

Ответ редактору А. И. ЦИБИЛЕВ.

Окружной совет добровольного общества охотников проводит с 18 сентября по 1 октября обязательную для всех граждан регистрацию и перерегистрацию охотничьих гладкоствольных ружей.

Охотники-любители, проходившие ранее регистрацию ружей и имеющие охотничьи билеты от комитета по делам физкультуры и спорта, также обязаны пройти перерегистрацию.

Каждый являющийся на регистрацию должен иметь при себе документ, удостоверяющий его личность, и 25-рублевую гербовую марку, приобретаемую в отделе Гособана.

Не прошедшие регистрацию и не имеющие охотничьих билетов лишаются права охоты. Лица, уклоняющиеся от регистрации вновь приобретенного ружья по истечении пятидневного срока, подвергаются штрафу до 300 рублей.

Пристани Самарово требуются грузчики на постоянную работу. Заключившие договора обещаются одеждой и обувью, а также дополнительной выда-

чей промтоваров. Также требуются плотники, печники и секретарь-машинистка. Обращаться в контору пристани.